



Felhívás:

Készítsük el együtt a tananyag- és tanmenet-fejlesztés tananyagát és tanmenetét!

Legyen-e a tanulás rugalmas, egyénreszabott, a tanuló képességeihez és érdeklődéséhez igazodó?

Legyen-e tervezhető, kiszámítható, nyomonkövethető, ellenőrizhető?

Tegye-e lehetővé, hogy mindenki a saját célja, a saját önmegvalósítása felé haladjon?

Adjon-e egzakt módon bizonyítható hozzáértést különféle szakterületekhez, az adott szakterület egységes követelményei szerint?

Látszólag ellentmondó követelmények – de miért ne tennénk kísérletet arra, hogy egyszerre teljesítsük mindegyiket?

És ha már lúd, legyen kövér: tegyük mindezt úgy, hogy magának a tanulási folyamatnak és a környezetének a kialakítása is egyszerre legyen rugalmas és kiszámítható, egyénreszabott és egységes.

Legyen ráadásul egyszerű is: ne kelljen hozzá a pedagógia elméletében elmélyedni, de mégis a pedagógiailag helyes úton tartsa a tervező szakembert.

Erre tesz kísérletet a „Készítsük el együtt a tananyag- és tanmenet-fejlesztés tananyagát és tanmenetét!” nyílt projekt, amelyet a „Szia, Tanár Úr!” csapat kezdeményezett.

A tevékenység elméleti alapja az élethelyzethez igazított tanulás (Life Tailored Learning) módszertana.¹

A <https://sziatanarur.hu/elethelyzethez-igazitott-tanulas/> oldalon megtalálható az élethelyzethez igazított tanulás számos korábbi ismertetése, a róla szóló tankönyv és doktori értekezés.

A jelen projekt célja az, hogy a jelenleg leghatékonyabb módszerekkel könnyen használható gyakorlati sorvezetőt adjon azok kezébe, akik a saját tanulási cél érdekében folyó felnőttkori tanuláshoz készülnek tananyagot, tanmenetet készíteni, illetve akik ennek alapján akarják létrehozni másféle tanulások ilyen sorvezetőjét is.

¹ A lapon látható vízjel Rodin Gondolkodó című szobrának Lego-változatát ábrázolja, amely Andrew Lipson alkotása: <http://www.andrewlipson.com/thinker/>. A róla készült képet az „élethelyzethez igazított tanulás” (Life Tailored Learning) módszertan jogtulajdonosa az alkotó engedélyével használja.

A projekt sajátossága, hogy maga is azt a módszert használja, amelyet ajánl.

A projekt virtuális helyszíne egy szerkesztői munkafelület. A szerkesztői felülethez való hozzáférés a <https://forms.gle/jSL7FBm6uoChtXgR6> linken lévő űrlap kitöltésével igényelhető.

Akik rendelkeznek a szerkesztői felülethez való hozzáféréssel, saját felelősségükre tölthetnek fel dokumentumokat, táblázatokat stb. A feltöltés nem jelenti azt, hogy a feltöltő személy hozzájárult bármiféle publikáláshoz, de a szerkesztői felület kezelői nem tudják korlátozni a hozzáférést. Aki valamit feltölt, felhasználási feltételeket írhat hozzá. Amihez a feltöltő nem írt felhasználási feltételeket, azt CC-BY-SA-4.0 licencűnek² vélelmezzük.

A szerkesztői felületen lévő anyagokhoz bárki, aki hozzáféréssel rendelkezik, hozzászólhat, javaslatot tehet, kiegészítést fűzhet.

Budapest, 2024. szeptember.



² Creative Commons CC-BY-SA-4.0: korlátozás nélkül felhasználható, másolható, sokszorosítható, terjeszthető akár átalakítva (kivonatolva, lefordítva stb.), „származtatott/származékos műben” felhasználva, de az eredetire való korrekt hivatkozással (amelynek alapján az eredeti megtalálható és az átalakított változattal, a származtatott/származékos művel összevethető) (BY); és a másolt, sokszorosított változatait is, az átalakított változatait is és a belőle létrehozott származtatott/származékos műveket is ugyanilyen licenccel kell nyilvánosságra hozni (SA).